港城一公司

街头募捐遇尴尬

上街为灾民募捐善举感人 但募集善款有规定不能乱来

本报8月11日讯(记者 韩逸 孙淑玉) 一个募捐箱、一条写有"心系地震灾区,共建地震家园"的横幅、外加一个放着募捐箱的桌子……10日上午,海港路和北马路交会的十字路口处,一家公司的员工身穿义工队形不断为路人鞠躬,呼吁市民为者到时天不少,但也有部分市民提出疑问,这种募捐是否合规?

10日上午,海港路上的一家 名叫熊猫科技的公司的员工在海 港路和北马路交会的十字路口处 摆着桌子,拉着横幅,呼吁市民为 云南地震灾区捐款。当天这样的 流动募捐摊点,在南洪街西人口 附近还有一个。

烟台熊猫科技总经理张铁军是这次活动的主要发起人,他告诉记者,前四天内,公司员工利用中午和晚上每天抽出两小时上街募捐,第五天是周末,全员上岗为灾区募捐。

募捐的总负责人秦先生说, 地震发生之初他们先在公司内部 发起募捐,筹集3000余元善款后, 觉得力量太小,于是在社会上发 起募据

记者看到,为震区募集捐款的流动摊吸引了很多市民注意。1元、5元、10元、100元,不断有市民

停下脚步捐款。但也有市民对捐款活动提出了质疑。

市民陈先生对这种行为表示 尊重和理解,但同时担心这种临 时性发起的募捐行为,缺乏有效 的账务审计监督机制,很难持续 下去。

被问到募捐活动是否到有关部门审批时,总负责人秦先生一脸茫然。"我们不相信别人,只相信自己。"面对市民的质疑,秦先生坚持认为公司做募捐是发自内心的善念,不需报备,但愿意接受所有监督。

该公司内部唯一的义工于女士告诉记者,之前曾跟福山慈善总会打过招呼。随后记者从福山慈善总会获悉,该公司曾致电称在公司内部发起募捐,并未说明会向社会公募,违反了相关规定。

11日下午,记者获悉,该公司 对外公开募集得来的4700元左右 善款会通过福山区慈善总会汇 出,单位员工自愿捐款的3000余 元善款如何捐出还未确定。

山东信谊律师事务所律师姜 兆良认为,个人或单位主动为地 震灾区捐赠的行为值得尊重,但 在从事公益活动中也应该遵守法 律的相关规定,在法律允许的范 围内从事公益活动,以免带来不 必要的麻烦。





10日上午,一家公司在海港路和北马路交会的十字路口处组织募捐,行人往募捐箱里投钱时,募捐者都会鞠躬致谢。 本报记者 韩逸 摄

新闻延伸

单位想对外募捐须申请,个人不具备公募资格

1999年9月1日起施行的《中华人民共和国公益事业捐赠法》中,明确规定了只有依法成立的公益性社会团体和公益性

非营利的事业单位才可以接收捐献。

记者从民政部门获悉,只 有公募基金会可以向公众募集 资金,个人在从事公益活动中 均不得以公募形式筹集善款。

中华人民共和国国务院于2004年3月8日以第400号令公布的《基金会管理条例》中,将基金会分为公募基金会两类,其中明规定,只有公募基金会两类。而非公募基金会,要集资金,而非公享基金。的基金来源于特定个众募集组织的捐赠,不得向公众募集

资金。

本报记者 韩逸 孙淑玉

山东大学(威海)开设国际课程班

面向优秀高中生,无缝衔接世界名校

专刊记者 王双

近年来,越来越多的中国学生走出国门体验多元文化。出国留学不再只为镀金,不但要获得学位,还要学到真东西。为了给更多优秀高中生搭建与世界名校的桥梁,山东大学(威海)开设国际课程班,面向全国限额招生。

>>>

山大特色教学 无缝衔接世界名校

近年来,山东大学(威海)整合多方教育资源,借鉴并吸收国外大学的先进办学经验,加强与世界一流大学交流与合作。目前已与美国、英国、加拿大、澳大利亚等多个国家的40多所高校合作办学。每10名本科生中就有1名有出国留学经历,国际化办学已成为山东大学

(威海)的办学特色之一。

得益于山东大学(威海)丰富的国际教育资源,在翻译学院开设国际课程班,以培养国际化人才为目标,倡导从"成功留学"到"留学成功"的办学理念。以独特的国内-国外分段式培养模式,为有志成为国际化精英人才的优秀

高中生提供共享优质教育资源, 为学生搭建走向世界名校的桥梁。学院开设的国际本科班和美 国名校保障班采用国外大学对 留学生的教育方式,教授国外大 学广泛认可的完整课程,使学生 顺利完成从中学生到大学生,从 国内大学到国外大学的过渡。



学住均在山大 享受优质教育资源

据了解,国际课程班的学生将在 山东大学(威海)校内学习、生活,完全 享受山东大学(威海)的优质教育资源,感受世界顶尖大学的文化底蕴和 学习氛围。国际课程班所有授课教师 均为具有留学生教育经验的双语教师和国外院校学术英语外教组成的 高水平教师团队。

据山东大学(威海)国际课程班项目负责人介绍,为了使学生能够按时达到国外大学的人学要求,学校还特意实行"班主任学习顾问制",督促、帮助学生提高自主学习效率,使学生在学习语言的同时完成部分基础课程学习,

从而缩短留学周期。据了解,山东大学 (威海)所对接的国外院校均为排名靠 前且被中国教育部认可的国际知名 大学,学位认证有保障,学生100%能 够获得国外院校的录取,获得奖学金 的机会多,且签证通过率高。官方项 目,保障成功留学,省钱省时。



面向优秀高中生 重在进行能力培养

据山东大学(威海)国际课程班项目负责人介绍,国际课程班面自负责人介绍,国际课程班官所有优秀高中生(完成高一学业、高三及往届毕业生),需参加学校组织的入学考试,成绩合格者择优录取。高考英语说法语60分以上或雅思4.5分试入上或托福60分以上者可免知识人学。报名时需携带身份证复印件(正反面)、高中毕业证复印件(完成高一学业学生可提供在读证

明)、高中成绩复印件、高考准考证及成绩单复印件,材料审核通过后学校将统一安排英语加试,通过者将发放录取通知书。

为了让学生真正实现"留学成功"的目标,国际课程班注重学生能力培养,提前进行适应性培养。创造性的"核心能力"培训体系,将全面提升学生的综合能力。大学基础课程采用全英文授课,让学生提前适应国外大学课程,成绩

合格可以得到国外大学认可。另外, 国际课程班还开设了留学知识课程, 帮助学生提前了解国外大学及专业 设置,如何申请奖学金,并提供专业 的签证面试指导。出国后,对学生在 国外学习情况进行追踪,为其转学、 升学,就业提供指导和帮助。

报名电话:0631-5678733、0631-5677008、15666096612

学校地址:山东大学(威海)翻译 学院216办公室

Our International Education 我们的国际教育



●相关链接:

山东大学(威海)国外合作院校名单

美国:南加州大学、华盛顿大学、加州大学伯克利分校、密歇根大学、加州大学洛杉矶分校、伊利诺伊大学、加州大学路维斯分校、圣地亚哥大学、加州大学欧文分校、德州农工大学、俄亥俄州立大学、西雅图大学、印第安纳大学、普渡大学、东治华盛顿大学、亚利桑那大学、克拉克大学、密歇根学、不不大学、凯斯西储大学、阿拉巴马大学、迈阿密大学、密歇根学、大学、俄亥俄大学、桑佛德大学、圣路易斯大学、等宝学、斯大学、俄亥俄大学、桑佛德大学、圣路易斯大学、李雪兰院、威斯康星大学等。英国:伯明翰大学、考文垂大学、平学、组卡斯尔大学、特特大学、曼彻斯特大学、格丁汉大学、英国帝国理工大学等。加拿大:西蒙菲莎大学、布鲁克大学、纽卡斯尔大学、沙克大学、温莎大学等。澳大利亚三大学、维多利亚大学、澳大利亚国立大学、纽卡斯尔大学、卧龙岗大学、墨尔本大学、澳大利亚国立大学、纽卡斯尔大学、影龙岗大学、麦考瑞大学等。